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ALTALANOS TUDNIVALOK

A 2003-as tavaszi felmérés célja a tanulok matematikai miiveltségének felmérése. Ahogyan tavaly,
az idén is mellékeljik a Javitékulcsot, amely a tesztekben talalhat6 tanuléi valaszok egységes és objektiv
értékeléséhez nyujt segitséget.

1. A felmérésben kétféle feladatot hasznalunk a tanulék matematikatudasanak mérésére. Az egyik
tipus a feleletvalasztés forma, amelyben a tanuléknak négy vagy 6t megadott lehetdség kozil kell
kivalasztaniuk azt, amely szerintiik a legjobb valasz a kérdésre. Ezeknél a feladatoknal a tanul6i valaszokat
a szamitogépes programmal kozvetleniil lehet rogziteni, Onnek ezeket a valaszokat a feladatlapokon
nem kell értékelnie.

2. A masik kérdéstipus a szoveges vélaszt igényl6 nyilt végili feladat. Ezeknél a feladatoknél a
tanuldknak le kell irniuk a kérdésre adott valaszukat.

A feladatokra adott valaszok értékelését, javitasat a Javitékulcs alapjan kell végezni. Onnek a
tanuléi valaszokat a Javitékulcsban lefektetett iranyelvek alapjan kell feldolgoznia. Csak az objektiv,
egységes elvek alapjan torténé munka révén érhet6 el, hogy a tanuldi valaszok az orszag minden egyes
iskolajaban egyforma elbiralés ala essenek.

Az egyes kérdésekre adott lehetséges valaszok értékelésének szempontjait minden esetben pontosan
meghataroztuk.

A nyilt végl szoveges valaszot megkivané feladat értékeléséhez Gn. kddokat adtunk meg. Ezen
kodok hasznalata az iskolai adatfeldolgozas szempontjabdl nagy jelentGséggel bir.

Az Onokk késébbi munkéjat kénnyiti meg, ha el tudjak kiiloniteni egymastél azokat az eseteket,
ahol a didk rosszul valaszolt, tipikus rossz valaszt adott, vagy éppenséggel hozza sem fogott egy kérdés
megvalaszolasahoz.

I. A JAVITOKULCS SZERKEZETE

A Javitokules minden egyes feladat esetében a feladat fejlécével kezdddik. Ez tartalmazza a bal
felsG sarokban a feladat sorszamat az A, illetve a B flizetben, valamint a feladat nevét. A leirasban
megtalaljuk

- az adhat6 kodokat;

- az egyes kdédokhoz tartozé feleletek korének pontos meghatarozasat;

- végiil, az altalanos leiras alatt pontokba szedve néhany példa olvashaté6 a varhaté

valaszokra. A felsorolt példak lehetséges valaszoknak tekintend6k; &m nem meritik

ki az Gsszes szdéba johetd valaszt.

II. KODOK

A jo valaszok jelolése

A helyes valaszokat (ahogy azt majd a Javitékulcs mutatja) 1-es és 2-es kéddal jeloljik. Ezek a k6dok
egyuttal a megoldottsag fokai k6zotti rangsort is jelolik.

Rossz valaszok jelolése

»Koéd 0”

A 0-val kédolt valaszokat rossz valasznak nevezziik a Javitokulesban, és akkor alkalmazzuk, ha a valasz
rossz, olvashatatlan vagy nem a kérdésre vonatkozik. 0-s kédot kapnak pl. az olyan vélaszok, mint a
,hem tudom”, , ez til nehéz”, kérdgjel, vagy kihtizas ( - ), illetve azok a valaszok, amelyekbdl az deril ki,
hogy a tanulé nem vette komolyan a feladatot, és nem a kérdésre vonatkozé valaszt ir.

»Kod 6” és ,,Kod 5”

Ezzel a k6ddal lattuk el azokat a tipikus rossz valaszokat, amelyeket a teszt elemzése szempontjabol
fontosnak tartunk, és aranyuk informéaciét nydjt szamunkra.

»Kod 77

Minden mérés esetében elkeriilhetetlen, hogy akadjon egy-két tesztfiizet, amely a flizés vagy a nyomdai
munkalatok kézben sériil. A 7-es kod a nyomdahiba kovetkeztében megoldhatatlan feladatokat jeloli.
»Kod 9”

Ez a kod jeloli azt, ha egyaltalan nincs valasz, a tanulé nem foglalkozott a feladattal. Olyan
esetekben alkalmazhat6, amikor a valaszkisérletnek nyoma sem lathato, a didk tiresen hagyta a valasz
helyét.



III. A KODOLAS ALTALANOS SZABALYAI

Dontéshozatal
Bar a kodolas leirasaval és a példak segitségével igyekeztiink miniméalisra csokkenteni a szubjektivitast,
a javitast végz6knek mégis dontést kell hozniuk, amikor meghuzzak az egyes kodok kézotti hatarvonalat,
és eldontik, hogy pontosan mi is tartozik az egyes kodértékek ala. Altalanos elv legyen, hogy a valaszokat
jo6hiszemtien értékeljik.
A helyesirasi és nyelvtani hibakat ne vegyiik figyelembe, kivéve azokat az eseteket, amikor ezek a hibak
jelent@sen elhalvanyitjak a jelentést. Ez a teszt nem az irasbeli kifejez6készséget méri fel.
- Részleges valasz
Egyes esetekben a tanuloktol elvart valasz tobb részbél all. Ha a tanulé valasza kielégiti a
részleges valasz feltételeit, de a megoldas tovabbi része teljesen rossz, a részleges valaszra
adjuk meg a kédot, és a helytelen részt ne vegytik figyelembe, feltéve, hogy a helytelen rész
nem mond ellent a helyes résznek.
- Az elvarttdl eltérd forméaban megadott valasz
Ezekben az esetekben a javitast végzd tanarnak kell eldontenie, hogy a tanulé megértette-e
a kérdés lényegét, és tanujelét adta-e, hogy rendelkezik a valaszhoz sziikséges tudassal.
Példaul, ha a feladat azt kéri a tanul6tél, hogy ,karikazza be az igen vagy a nem valaszt”,
elfogadhaténak kell itélniink, ha a didk leirja a vadlaszéban az ,jigen” és a ,nem” szavakat.
Amennyiben a tanuléi valasz tartalmaz olyan részt, amely kielégiti a javitokulcs szerinti j6
valasz feltételeit, de tartalmaz olyan elemeket is, amelyek helytelenek, akkor a helytelen
részeket figyelmen kiviil hagyjuk, hacsak nem mondanak ellent a helyes résznek.
- Hianyz6 megoldasi menet
Azokban az esetekben, amikor a megoldas menete nem lathatd, bar a feladatban konkrétan
szerepelt ez a kovetelmény, a kodolas feladatonként mas és méas. Minden ilyen esetben
hasznéaljuk a Javitékulcsot annak eldéntésére, hogy miként kédoljuk azokat a valaszokat,
ahol a diak nem tiintette fel a megoldas menetét. )
Amennyiben olyan tanuléi valasszal talalkozik, amelynek kddolasa On szerint nem donthet6
el egyértelmiien, kérjiik, kiildje el ezt a valaszt honlapunkra.

IV. AZ ON ALTAL ADOTT KOD JELOLESE
Kérjik, hogy az On altal adott kddot a feladat mellett szerepld tiresen hagyott négyzetbe irja be.

.feladat: PELDA

14 Hél’ly ()I‘éb()l éll egy hét? Az On éltal adott kéd
A feladatra adhaté kédok

Vilasz: 168

O g=O

T0000VIAL



ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 10. EVFOLYAM JAVITOKULCS

1/717. feladat: KIRANDULOK

a) Hany kilométert tettek meg 10 6raig?
Kéd 1: 4 kilométert.
- Négy.
Kéd 0: Rossz valaszok.
- 13-13,5 km ko6zotti tavot.
- 16 kilométert.
b)  Hanyszor tartottak pihen6t?
Kéd 1: 2-szer, illetve minden olyan valasz, amely utal arra, hogy kétszer.
- 10-t6l 10.30-ig és 11.30-t61 12.30-ig

Koéd 0: Rossz valaszok.
- 1,566ra

- 14.30-ig
c) Hany km/h volt a sebességiik, amikor a leggyorsabban haladtak?
Kéd 1: 4,5 km/h, illetve azzal egyenértékii kifejezések.
- Neégy és fél kilométer 6ranként
- 9 kilométer 2 6ra alatt.

Koéd 0: Rossz valaszok.
- 2km/h

- 4km/h
Lasd még: Kod 7, 9.

2/78. feladat: FOLDRENGESEK

a) Mikor volt a legrombol6bb hatéast foldrengés? (Ez volt egyuttal a Magyarorszagon
valaha mért legnagyobb féldrengés.)

Kéd 1: 1763. 06. 28-an.
- 1768. junius 28.
- 1763-ban.
- 1763. VI. 28.

Kod 0: Rossz valaszok.
- 1810. 01. 14.

- 1934. 04. 26.

b) A tablazat 1800 és 1900 kozotti adatai alapjan szerinted atlagosan hany évente varhaté
legalabb 4-es erésségti foldrengés?

MATEMATIKA 1. BLOKK



10. EVFOLYAM JAVITOKULCS ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES

Kéd 1: 100/13=7,69, azaz 7-8 évente, szamitassal vagy anélkiil, hogy a
szamitasok latszananak. Az eredményt megadhatja tizedes
pontossaggal vagy kerekitve. Amennyiben jo szamitasok latszanak,
(100:13), akkor a valaszt akkor is jonak tekintjiik, ha a kerekités
hibas.

- 8évente
- 100:13=7,69 évenként atlagosan

Kod 0: Rossz valaszok.

- 40+4 (4+4+1+7+19+10):13=3,46 évente
- 5-10 évente

- 100 év alatt 12=8,33333

c) Gyakori jelenség, hogy egy foldrengést ugyanazon a helyen tovabbi rengések
(utérengések) kovetnek. A folyamat akar évekig is eltarthat. Egy rengést akkor
tekintiink utérengésnek, ha az el6z6 rengéstdl eltelt id6 két évnél rovidebb és ugyanaz az
epicentruma. Az 1810. januar 14-i foldrengést kovetGen mikor volt az elsd olyan
foldmozgés, amely mar NEM tekinthet6 utérengésnek?

Kéd 1: 1814. 05. 07.
- 1814. majus 7.

Kéd 0: Rossz valaszok.
- 1814. 05. 10.

- 1815. 05. 07.
- 1814

d) Milyen intenzitasa és milyen magnittiddja rengések a leggyakoribbak ebben a
térségben?

Kéd 1: A valasz VI-os intenzitast ES 4,2-es magnitiudo értéket nevez meg
leggyakoribbként.

- 6-os intenzitas és 4,2-es magnitidé koriil
Kéd 0: Rossz valaszok.
- VI-VIIés 5

- VI-VII és 4,7
Lasd még: Kod 7, 9.

MATEMATIKA 1. BLOKK



ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 10. EVFOLYAM JAVITOKULCS

3/79. feladat: TERULET FELEZESE

Egyetlen egyenes vonallal felezd meg a sziirke rész teriiletét!

Kéd 1: Olyan egyenest hiiz, amely keresztiilmegy a kor kozéppontjan és az
atlok felezési pontjan (lasd az alabbi abrat).

L/

Nem sziikséges, hogy szerkesztéssel késziiljon az egyenes. Szabadkézi rajz és kisebb pontatlansag
elfogadhaté.

Kéd 6: Azok a valaszok, amelyek vagy a kor VAGY a négyzet teriiletét felezik,
de nem mindkettét.

Kod 0: Mas rossz valaszok.
Lasd még: Kod 7, 9.

MATEMATIKA 1. BLOKK



10. EVFOLYAM JAVITOKULCS ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES

4/80. feladat: ILLESZTES

A sotéttel szinezett rész tertilete az eredeti négyzet teriiletének hanyada?

Helyes valasz: D

5/81.feladat: RADIOAKTIV BOMLAS
a)  Melyik allitas igaz?
Helyes valasz: C

b) Amennyiben kezdetben 10 milli6 radioaktiv részecske volt, mennyi lesz 30 év mulva?

Kéd 1: J6 valasznak tekinthet6 az, amelyik szamszertien (1,25 millié) VAGY

1
tortrészként ( g -a), vagy szazalékosan (12,5%-a) adja meg az
eredményt.
- 1250000
- Nyolcadrésze

Kod 6: Tipikus hibaként kédoljuk azokat a valaszokat, amelyekben a
szamitas elve jo, de VAGY kevesebbszer felezi meg a részecskeszamot,
VAGY a helyiértékben téved.

- 125 ezer
- 2,5 millié
Kod 0: Mas rossz valaszok.
- 250000
c) Hany év alatt bomlik el a radioaktiv anyag 87,5%-a?
Kéd 1: 30 év alatt
- 30 év mulva

Kéd 6: Tipikus hibaként kédoljuk azokat a valaszokat, amelyek abbol
indulnak ki, hogy az elbomlott részecskék szama és az eltelt id6 egyenes
aranyos.

- 17,5 év alatt

Kéd 0: Mas rossz valaszok.
- 20 év alatt

- 40 év, vagy csak 30?7

d) Abrazold a megmaradt radioaktiv részecskék szamat az id6 fiiggvényében! (Abrazold
agy, hogy a grafikonrdl le lehessen olvasni a 10, 20 és 30 évekhez tartozo értékeket!
Kezdetben 10 millié radioaktiv részecske volt.)

Kéd 2: A jo6 valasznak az alabbi harom feltételnek kell eleget tennie:
a) J6 a skalabeosztas.

b) Le lehet olvasni a 10, 20 és 30 évhez tartozo helyes értékeket.

¢) Folyamatos, jol illeszked6 gorbét illeszt ezekhez az értékekhez.

MATEMATIKA 1. BLOKK 7



ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 10. EVFOLYAM JAVITOKULCS
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Kéd 1: Az a),b),c) pontokban leirtak koziil csak 2 teljesiil.

Az a) és c) teljesiilte esetén nem megengedhetd, hogy a b) teljesen
rossz legyen.
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8 000 000
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6 000 000 \

4 000 000 X
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Kod 0: Rossz valaszok.

Lasd még:

Kéd 7, 9.

6/82. feladat: ELTOLHATOK-E EGYMASBA?

Kosd 6ssze az 0sszes az alakzatpart, amelyek egymasbol eltolassal (elforgatas nélkiil) megkaphatok!

Kéd 1: Jonak azok a valaszok tekinthetdk, amelyek az A-D és B-F parokat

kotik 6ssze, vagy nevezik meg mint egymasba eltolhaté alakzatokat.
- A-DésB-F

Koéd 0: Rossz valaszok.

Lasd még:

- Egyik sem

- Csak A-D van 6sszekotve.

- Csak B-F van 6sszekotve.

- A-B, D-F és E-C vannak 6sszekotve.
Kéd 7, 9.

MATEMATIKA 1. BLOKK



10. EVFOLYAM JAVITOKULCS ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES

7/83. feladat: ITT AZ EURO

a)  Hany euré keriilt annak a magyar csalddnak a valutaszamlajara, amely 4500 német
markat valtott at euréra? 1 német marka (DM) 124,8 forintot és 1 eur6 (EUR) 244,2
forintot ért.

Helyes valasz: D

b)  Annamari kiilfoldre késziil. E16z6 évi utazasabdl megmaradt belga és holland valutajat
szeretné euréra valtani. Az interneten megtalalja négy bank valutaatvaltasi arfolyamat.
Szerinted melyik bank atvaltasi aranyai a legkedvez6bbek szamara?

Helyes valasz: A

8/84. feladat: ADOZAS

a) Hany zed az éves addja annak, akinek az éves keresete 2500 zed?

Kéd 1: 850 zed, vagy azzal egyenértékii kifejezések, lathat6 szamitassal vagy
anélkiil.

- 250+1500-0,4=850 zed.
- 2500-1000=1500-0,4=600 600+250=850

Kod 0: Rossz valaszok.
- 1000 zed (2500 40%-a)

- 250 zed
- 40%

b) Mennyi az éves keresete annak, akinek 112 zed az adé6ja?

Kéd 1: A jo valasz 540, vagy azzal egyenértékii kifejezés. Az 540 elfogadhato
szamitassal vagy anélkil.

- 100 zed feletti az ad6 500 zednél magasabb keresetnél, 112-100=12, 12:0,3=40,
500+40=540 zed

- 540

Kéd 0: Rossz valaszok.
- 500+112:0,2=560 zed

- 112:0,2=22/4 zed
- 1000+(112-100):0,3=1040 zed
Lasd még: Kod 7, 9.

9/85. feladat: TERBELI KERESZT

a) Hanyszorosa az igy kapott test térfogata az eredetinek?
Helyes valasz: B

b)  Hanyszorosa az igy kapott test felszine az eredetinek?

Helyes valasz: C

MATEMATIKA 1. BLOKK 9
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ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 10. EVFOLYAM JAVITOKULCS

10/86. feladat: LAKASFELUJITAS

a)

b)

c)

Mekkora a lakas alapteriilete, ha az abran 1 centiméter hossziisag a valésagban
1 méternek felel meg?

Helyes valasz: C

A lakas nincs tdl j6 allapotban, ezért Rita szeretné felGjitani. Mennyibe fog keriilni a
parkettazas, ha a flirdGszoban és a konyhan kiviil mindent parkettaval szeretne
burkolni, és 1 m2 parketta lerakasa anyagéarral egyiitt 2000 forintba keriil?
Szamitasaidat ird le!

Kéd 1: Jonak tekintjitk azokat a valaszokat, amelyek 6sszhangban vannak az
a) résznél megjelolt valasszal. Ha az a) résznél helyesen a C-t jelolte
meg, akkor 100 000 Ft a jo valasz. Kis szamitasi hiba esetén a valasz
csak akkor fogadhaté el, ha a didk lathatéan jé6 gondolatmenet
alapjan végezte a szamitast.

- 21-2000=42 000 20-2000=40 000  9-2000=18 000
100 000 Ft-ba keriil a parkettazas.
- 50-2000=1 000 000 azaz 1 millié

Koéd 0: Rossz valaszok.
- 0ssz.:61m2? 1m2:2000Ft 61m2:61-2000 Ft 61-2000=122 000

- 2000-74=14 800 Ft

A lakas falait ki kell festeni. Rita szdmitasai szerint a festendd falfeliilet 350 m2. Hany
doboz 12 literes festéket kell vennie, ha egy liter festék 7 m2 falfeliilet befestéséhez
elegend6? Szamitasaidat ird le!

Kéd 1: A valasz 5 dobozt emlit, akar azzal a megjegyzéssel, hogy az egyik
doboz nem fogy el teljesen, vagy 5 doboz megjegyzés nélkiil. A valasz
akkor is elfogadhaté, ha a szamitasok nem latszanak.

- 12:7=84m2 350:84=5db 5 db 12 literes festéket kell venniiik.
- 350:7=50 5 doboz kell
Kéd 5: Nem kerekit, csak matematikai megoldast ad a kérdésre.
- 4,16
- 350:7=50
50: 12 = 4,16667
Kéd 6: Rossz kerekitést alkalmaz.
- 4
- 12 liter=84 m? lefestésére elegendé.
350:84=4, tehat 4 doboz festék kell.

Koéd 0: Mas rossz valaszok.
- 350 m2:12=29,16 doboz festék kell.

Lasd még: Kod 7, 9.

MATEMATIKA 1. BLOKK



10. EVFOLYAM JAVITOKULCS ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES

11/87. feladat: HAROM KOCKA HALOJA

a)  Melyik hal6 melyik kockahoz tartozik?
Helyes valasz: C
b) A C jelt kocka hany szazaléka van befestve?

Koéd 1: 22,2 szazalék VAGY 12/54-e, illetve ezzel egyenlé értékii tortek, pl. 2/9-e
vagy 0,2222 -e, VAGY az el6z6 rész rossz adataival jol szamol.

- 22%
- Minden lapjan 2 s6tét van a kilench6l: 2/9.
- 6/27

Kod 0: Rossz valaszok.
- 12/45

Lasd még: Kod 7, 9.

12/88. feladat: TESTHALO
Melyik test halgja ez?
Helyes valasz: C

13/89. feladat: FORGO NEGYZET

Melyik 4bra mutatja az elforgatas eredményét?
Helyes valasz: B

MATEMATIKA 1. BLOKK 11



ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES 10. EVFOLYAM JAVITOKULCS

14/63. feladat: PILISI TURA

a) Mekkora volt Csaba legnagyobb sebessége?
Kod 1: 45-46 km/h
- 46 km/h
- Kb. 10.55-nél volt a sebessége 45 km/h.

Koéd 0: Rossz valaszok.
- 10.55

- 48 km/h
b)  Mikor ért fel Csaba a meredek emelkedd tetejére?
Kéd 1: 10.34 és 10.37 kozé eso idopont szerepel a valaszban.
- kb. 10.35-kor
- 10.30 és 10.40 kozott.

Kéd 6: A valasz a grafikon legmagasabb sebességértékéhez tartozé idépontot
adja meg: 10.55 és 11.00 kozotti idopontot ir.

- 10.55-kor

Kéd 0: Mas rossz valaszok.
- 46 km/h

- 10.39

c) Csaba a hegyrél lefelé gurulva azt vette észre, hogy veszélyesen nagy a sebessége, ezért
fékezni kezdett. Mikor tortént ez?

Kod 1: 10.55 utani és 11.00 elotti idopontot ad meg.
- Tizenegy el6tt kicsivel
- 10.50 és 11.00 kozott.

Kod 0: Rossz valaszok.
- 11-kor.

Lasd még: Kod 7, 9.

15/64. feladat: KORFAK

a) A fejl6ds orszagokban 1985-ben koriilbelil hany 15 és 19 év kozotti ng élt?

Kéd 1: A valasz a kovetkez6 megfogalmazasokat, illetve ezekhez hasonlokat
tartalmaz:

170-190 millié6 VAGY kicsit kevesebb, mint 200 milli6 VAGY kb. 200 millié.
- 190 milli6
- 195 milli6
Koéd 5: 200 millié
Koéd 6: Az értékleolvasas utan a milliés szorzot nem veszi figyelembe és 170 -
200 kozotti értéket ir.
- 190

Koéd 0: Mas rossz valaszok.
- 400 millié

- 280

b) Varhatéan mennyivel né majd a fejlett orszagokban a 0 és 4 év k6zotti gyerekek szama
2025-re az 1985-6s adatokhoz képest?

12 MATEMATIKA 2. BLOKK



10. EVFOLYAM JAVITOKULCS ORSZAGOS KOMPETENCIAMERES

Helyes valasz: B
c) Az alabbi megallapitasok koziil melyik igaz?

Helyes valasz: C
Lasd még: Kod 7, 9.

16/65. feladat: CSIKI KORCSOLYAZOK

Melyik grafikon mutatja legjobban az emberek 1étszam szerinti eloszlasat térben?

Helyes valasz: A

17/66. feladat: GOMBFOCIBAJNOKSAG

a) Hat barat gombfocibajnoksagot rendez. Megallapodnak abban, hogy mindenki
mindenkivel egyszer jatszik. Hany mérkézésbdl 4ll a bajnoksag?

Helyes valasz: C

b) Egyikiik azt javasolja, hogy alakitsanak ki két haromf{ds csoportot. Egy csoporton beliil
jatsszon mindenki mindenkivel, majd a csoportels6k jatsszanak egymassal az els6-
masodik helyért, a csoportmasodikok a harmadik-negyedik helyért, csoportharmadikok
pedig az 6todik-hatodik helyért. Hany mérk&zésre keriilne igy sor? Valaszodat indokold!

Koéd 1: 9, VAGY azzal egyenértéki kifejezések.
- 3243
- Kilenc

Koéd 0: Rossz valaszok.

- 10 mérkozés, mert mindig van egy ember, aki bennmarad az el6z6 mérkozésbol.

- 14 mérkdézésre keriilne sor, mert ha mindenki mindenkivel jatszik, duplan kell
venni, és ezt dsszeadjuk.

- 34
Lasd még: Kod 7, 9.

18/67. feladat: ZONAIDO
a) Hany 6ras volt valgjaban Csaba repiiléatja?
Kéd 1: 10 éras, vagy azzal egyenértékii megfogalmazas szerepel a valaszban.
- 14-10=4 4+4+6=10
Kod 6: 8 oras. A délutan 2 ora és a reggel 6 6ra (vagy a 10 ora és 2 ora)
kozotti kiilonbséget szamolja ki.
Kod 0: Mas rossz valaszok.
- 6 06ras
b)  Mekkora volt a reptil6 atlagsebessége, ha a Budapest-New York k6zotti reptilési
tavolsag 7036 km?

Kod 1: 703,6 km/h, vagy ezen érték kerekitése. A valaszt akkor is jonak
tekintjiik, ha az a) kérdésre adott rossz valasszal helyesen szamol
tovabb ebben a részben.

- 703
- 7036:8=879,5 km/h [Ha az a) kérdésnél 8 érds utat szamolt.]

Kéd 0: Rossz valaszok.
- 1172 km/h
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Mit gondolsz hany érakor ér foldet Csaba gépe Budapesten, ha délutan 6 érakor szallt
fel New Yorkbol? Tételezziik fel, hogy az idGjarasi korilmények jok, és a gép
ugyanakkora atlagsebességgel halad, mint odafelé.

Kéd 1:

Reggel 10-kor, vagy azzal egyenértékii kifejezés. A valaszt akkor is
jonak tekintjiik, ha az a) kérdésre adott rossz valasszal helyesen
szamol tovabb ebben a részben.

10-kor
reggel 8 érakor [Ha az a) kérdésnél 8 ords utat szamolt.]

Rossz valaszok.
reggel 8 6rakor [Ha az a) kérdésnél nem 8 6rds utat szdmolt.]

este 10-re.

éjfélkor.

Lasd még: Kod 7, 9.

19/68. feladat: FELULNEZET

Az alabbi abran egy haromdimenziés alakzat és annak lehetséges feliilnézeti képei lathatéak. Valaszd
ki a tényleges feliillnézeti képet!

Helyes valasz: D

20/69. feladat: NYARI ZAPOR

a)

b)

Mennyi viz volt a hordéban a zapor el6tt, ha 3 percenként 1 liter viz esett bele?

Helyes valasz: C

MEG hany percig kellett volna esnie az esének ahhoz, hogy a 30 literes hordo tele

legyen?

Helyes valasz: B

21/70. feladat: ARTUR KIRALY

a)

Az eredeti képen hanyszor ekkoranak latszik Artar kiraly?

Kod 1:

Kéd 0:

A kép eredeti és fiizetbeli mérete alapjan sikeresen megallapitja, hogy
korilbelil 10-szer.

Kb. tizszerese.

Rossz valaszok.

Az elol il6khoz képest kb. ugyanakkora, a hatul i116khoz képest kétszer
akkora.

Kétszer
7,5
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b) A képen lathaté festmény teriilete hanyad része az eredetinek?

Kod 1: A jo valasz a teriiletek aranyat a méretarany négyzeteként allapitja
meg: 100-ad része. J6 valasznak tekintjiik még azt is, ha az a) részben
megadott rossz érték négyzetét irja.

- 3780:37,8=100 Ez a festmény 0,01-a az eredetinek.
- 3780:37,2=101,61 1/101,61-ad része

Kéd 6: Tipikusan rossz valasznak értékeljiik azt, ha a teriiletek aranyat a
méretarannyal azonosnak tekinti: 1/10, 10/1-et, VAGY az a) részben
megadott rossz értéket vagy annak reciprokat irja.

- 10-ed
Kéd 0: Mas rossz valaszok.
- Kb. 1/4-e.

c) Hanyféle sorrendben tud letilni a Kerekasztalhoz Artuar kiraly és 16 lovagja?

Kéd 1: 17!=3,56-10* VAGY 16!=2,09-10'3, J6 valaszként fogadjuk el azt,
amelyik mind a 17 személy, illetve azt, amely csak a 16 lovag 6sszes

elhelyezkedési lehetoségeinek szamat adja meg.
- 17
- 16-1514-13-12:11-10-9-8-7-6-5-4-3-2-1-féleképpen
- 2,09-1013
- 3,56-10

Kéd 0: Rossz valaszok.
- 1424+3+4+5+6+7+8+9+10+11+12+13+14+15+16+17=153-féleképpen

- 162=256
- 289
Lasd még: Kod 7, 9.
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22/71. feladat: TURIZMUS

Hogyan valtozott a kulféldre latogatok és a kiilf6ldi latogatok szama, illetve az idegenforgalmi bevétel
a 2000-es és 2001-es adatokat 6sszehasonlitva?
Fogalmazz meg harom megallapitast a diagram alapjan!

A hdrom vdlasz kiilon-kiilon kédolandé. A helyes megdllapitdsok 1-es kédot kapnak. Amennyiben a jo

megdllapitdsok koziil kettd ugyanazt mondja ki, az elsé dllitds 1-es, a mdsik 0-ds kédot kap. Ha
kevesebb mint 3 megdllapitds szerepel, a hidnyzé 9-es kéddal értékelendd. Ha egyetlen mondatban tébb
helyes megdllapitds is szerepel, ezek éndllé vdlaszoknak tekintheték.
Kéd 1:
- Nottek az orszag idegenforgalmi bevételei.
- Oktober kivételével kisebb volt a kiilféldre kiutazok szama.
- Csokkent a kiilfoldi latogaték szama.

- Csokkent a kilfoldre latogatok szama és az idelatogatéké is oktober
kivételével, viszont nagyobbak voltak az idegenforgalmi bevételek.
[hdrom jé dllitdst tartalmaz]

Kod 6: Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha egy adott tényezo alakulasat
a hénapok kozott vizsgalja, vagy ezeket (pl. a kiillféldre utazoék, ill.
kulfoldi latogatok szamat) egymassal hasonlitja ossze. [Errél a
grafikon alapjan konkrét adatok hianyaban nem dllithatunk semmit,
az csak az el6z6 év honapjaihoz képest bekovetkezo valtozast tiikrézi.]

- Oktoébert6l decemberig egyre kevesebben utaztak ide.
- Az év vége felé haladva az idegenforgalmi bevételek csokkentek.

- Hazankba sok kiilfoldi jon be, de sokkal tébb azoknak a szama, akik hazankbdl
mennek ki kiilfoldre.

Koéd 0: Mas rossz valaszok.

- Keveset, de novekszik. J6. Csokken, és ez nem tul jo.

- A kilfoldiek tobben és tobbszor jonnek ebbe az orszagba, mint amennyi
magyar megy kilfoldre.

Lasd még: Kod 7, 9.

23/72. feladat: KEREK

Egy kocsi egyenes palyan halad az orszagaton. Valaszd ki, hogy milyen alakt gorbét ir le a P pont, ha
a kerék csuszas és kiporgés nélkil gordil!

Helyes valasz: C
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24/73. feladat: TERBELI KOORDINATAK

a)  Allapitsd meg, hogy az alabbi feliilet x=0 ; y=2 pontjahoz milyen z érték tartozik!

Kéd 1: 6-10 koriili értéket olvas le.

Kéd 6: Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha az x és y koordinatakat
felcserélte, és igy 0-at olvas le.

Kod 0: Rossz valaszok.
- 2

b)  Allapitsd meg, hogy az aldbbi felillet x=2 ; y=0 pontjahoz milyen z érték tartozik!

Kod 1: 0-at olvas le.

Kod 6: Tipikusan rossz valasznak tekintjiik, ha az x és y koordinatakat
felcserélte, és igy 6-10 koriili értéket olvas le.

Kéd 0: Rossz valaszok.
- 5
Lasd még: Kod 7, 9.

25/74. feladat: HETI IDOJARAS

a) Az el6z8 hét mérései alapjan a tablazatban szerepld napi h6meérsékleti adatokat
bocsatotta ki a Meteoroldgiai Intézet. Ird be a tablazatba az egyes napok
atlaghtmérsékletét és napi hGingasat! (A napi héingas a legalacsonyabb és a
legmagasabb napi hémérséklet kiillonbsége.)

A tablazat két oszlopat kiilon kédoljuk.

Atlag
Kéd 1: 5; 7; 6; 2; 3 (egy adat lehet rossz).
- 537355253
Kod 0: Rossz valaszok: két vagy tobb adat hibas.
- 6;7;6;2;65
Héingas

Kéd 1:  8; 22; 12; 14; 13 (egy adat lehet rossz).
- 8;22;12; 16; 13
- 73225125 145 13
Kod 0: Rossz valaszok: két vagy tobb adat hibas.
- 1;11;6;7; 2
- 8,26,12,16,13
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b)  Készits diagramot a napi atlagh6mérsékletek szemléltetésére!

Jonak tekintjiik azokat a valaszokat, amelyek az a) rész tablazataba beirt atlagértékeket jol
abrazoljak, fuggetleniil attél, hogy az adatok jok-e.

Kéd 1: Teljesen jonak tekintjitk azt az abrazolast, amelyikrol leolvashatok az
egyes napokhoz tartozé értékek (egy adat lehet rosszul abrazolva).
Abrazolhat pontokat, oszlopokat stb.
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Kod 0: Rossz abrazolasok.

Lasd még: Kod 7, 9.



26/75. feladat: FELHOKARCOLO

Egy épitész egy 280 méter magas éplilet 1,4 méteres modelljét tesztelte kiillonb6z6 szélerGsségek
mellett. Arra lett figyelmes, hogy a modell teteje valamelyest rezeg. A modell tengelye a csticsanal 1
cm-t lengett ki a fiigg6leges iranyhoz képest. Ezek alapjan mennyi lenne a tesztnek megfeleld idGjarasi
koriillmények mellett a valédi épiilet kilengése?

Ird le a szamitasaidat!

Kéd 1: Jonak tekinthetd az a valasz, amely 2 méteres kilengést ir, akar
latszik szamolas, akar nem. J6 az a valasz is, ahol lathatéan jo
gondolatmenetet kovetett a tanuld, de elhibazta a szamitast.

- Nem irom le, de szerintem két méter.
- 2méter 280:1,4 =200 1lem = 0,01m-200 = 2m
- 280:1,4=20,0 20-1=20, tehat 20 cm lenne az épiilet kilengése.
Kéd 0: Rossz valaszok.
- 280-1=279m
- 280:1,4=151,429
Lasd még: Kod 7, 9.

27/76. feladat: SETALOUTCA

Egy sétaléutca 180 méteres szakaszat 4j diszburkolattal kévezik le, és az épités idejére lezarjak. Két
burkol6 egyszerre dolgozik ezen a szakaszon, a két végétol a kozepe felé haladva. Az egyik naponta 17
métert, a masik 19 méter utat kovez le.

Hany nap mulva lehet az utcat Gjra megnyitni?

Kéd 1: Jonak tekinthetdk azok a valaszok, amelyekbdl kideriil, hogy 5 nap
alatt végeznek VAGY a 6. napon lehet megnyitni az utakat.

- A 6. napon mar lehet.

- 5 nap alatt lesz kész.

- lnapl7m+ 19m
2nap17m + 19m
dnap17m + 19m
4napl7m + 19m
S5napl7m+ 19m = 180 m

Koéd 0: Rossz valaszok.
- 5+5=10 nap

Lasd még: Kod 7, 9.






